

DA20025005C1

加拿大大學生聯盟籲政府全面凍結大學學費 擬在今春舉行示威 為窮人子弟請命

在安省政府宣佈解除皇后大學學費管制後，加拿大大學生聯盟聯同安省大學生聯會以及省內多個反對黨領袖一起，共同呼籲政府全面凍結大學學費，大學生團體並計劃在今年二月份舉行示威，抗議政府上漲學費。

大學生聯盟的行動不僅針對皇后大學的情況，更是憂慮安省政府日後可能會全面開放大學的學費。在政府

放寬皇后大學學費後，多倫多大學校方立即放出風聲，表示可能將法律系的學費上升至二萬五千元。

大學生聯盟主席達夫表示，只要有一所大學可以不受限制地上升學費，其他的大學就會發生「骨牌效應」。昂貴的大學學費只會把低收入及中產階級的孩子關在門外。

根據西安大學、貴湖大學、滑鐵盧大學的一項調查、在過往的幾年中，一些政府已經放鬆管制的學科，學費的升幅已達四成至七倍之多。低收入家庭的子女已經無力就讀這些學科。

另外，有資料顯示，一九八六年至九八年期間，大學生家庭背景的窮富差別不斷擴大。在西安大學，就讀醫學院的中低收入家庭比例已從原來的百分之三十六降至如今的百分之十五。這所大學醫學院一年級新生平均家庭收入也從原來的八萬元上升至十四萬元。

安省自由黨教育事務發言人邦恰簡妮認為，省府若全面推行大學學費解除管制計劃的話，將會在目前的大學生與未來的大學生中引發衝突。安省新民主黨發言人科莫斯表示，政府放任大學學費飛漲，只會使「上大學機會人人平等」成為一句空話。

目前就讀於皇后大學法律系的呂貝卡現身說法，這位出身低收入家庭的女大學生表示自己無力支付高達二萬五千元一年的學費，不得不考慮退學。達夫強調，除非政府全面凍結學費，否則大學將把窮人摒除在大門外。

摘自「世界日報」